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У статті розкрито процес формування освітнього контенту, що являє 

собою модель, котра представлена послідовністю процесів, для кожного з яких 

визначено концептуально-методологічні, змістово-методичні, технологічні, 

управлінські компоненти. Модель має за мету побудову ефективної системи 

змішаного навчання у закладах загальної середньої освіти. 

Ключові слова: освіта, освітній контент, змішане навчання, освітній 

процес, педагогічне проєктування, заклади загальної середньої освіти. 

The process of formation of educational content is a model that is represented by 

a sequence of processes, for each of which defined conceptual-methodological, content-

methodological, technological, managerial components. The model aims to build an 

effective system of blended learning in general secondary education. 

Key words: education, educational content, blended learning, educational process, 

pedagogical design, general secondary education institutions. 

 

Проєктування освітнього контенту в умовах реалізації дистанційного та 

змішаного навчання є найважливішими компонентами педагогічного процесу. 

Зазначимо, що педагогічне проєктування – це методологія і процес створення 

новаторських освітніх ресурсів. У контексті дослідження важливим є також 

поняття «навчальний дизайн», який розглядаємо як проєктування і формування 

впорядкованого «естетичного» вигляду освітнього контенту [1]. 
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У процесі проєктування освітнього контенту розв’язується комплекс 

взаємопов’язаних навчально-методичних, психолого-педагогічних, 

організаційних, технічних, технологічних, програмних, соціально-економічних, 

нормативних і ергономічних завдань, спрямованих на формування знань, умінь та 

навичок здобувачів освіти [2]. 

Для одержання ефективних результатів навчання педагог має підготувати 

набір навчальних матеріалів із урахуванням мультимедіа-підходу, згідно якого 

здобувач освіти має забезпечуватися освітніми ресурсами, заснованими на різних 

технологіях – аудіо-, відеоматеріалах електронних навчальних ресурсів, зокрема 

електронних навчальних курсів, що являють собою структуровані та 

систематизовані навчальні матеріали. Освітній контент повинен мати гнучкий 

сценарій, який можна «підлаштувати» до потреб й можливостей конкретного 

здобувача [3]. 

Систематизація, структурування інформації та представлення її в 

інтерактивному вигляді дає можливість значно поліпшити доступ до 

інформаційних освітніх ресурсів. Створення інформаційного освітнього 

середовища закладу освіти сприяє логічному впорядкуванню інформації, створює 

передумови для здійснення ефективної самостійної діяльності учнів. 

Пропонуємо розглянути процес формування освітнього контенту як модель, 

котра представлена послідовністю процесів, для кожного з яких визначено 

концептуально-методологічні, змістово-методичні, технологічні, управлінські 

компоненти. Модель має за мету побудову ефективної системи змішаного навчання 

у закладах загальної середньої освіти. При цьому визначаються фактори, за яких 

система буде ефективною [1].  

Концептуально-методологічний компонент моделі містить складники, які 

визначають поведінку та зміст інших компонентів системи. Це ті складники, на 

основі яких формуються методи, форми навчання, вимоги до програмних та 

технічних засобів, а також процесів системи. Зокрема, до складника «Стандарти» 

входять вимоги щодо оцінювання якості навчання, інформаційно-комунікаційної 

компетентності учасників освітнього процесу, технологій електронного навчання. 

Кожний зі стандартів має вплив на забезпечення відповідних процесів системи. 

Наприклад, стандарти електронного навчання будуть регламентувати технології 

організації електронного навчання, створення електронного навчального контенту 

та організацію електронного освітнього середовища.  

Складник «Вимоги» містить перелік необхідних компетентностей, якими 

повинен володіти здобувач освіти. На основі цього складника визначається зміст 

навчальних планів, а також програмні платформи, які будуть розміщені в 

електронному освітньому середовищі. Складник «Концепції та педагогічні теорії 

е-навчання» містить елементи, на основі яких будується філософія змішаного 

навчання. На основі педагогічних теорій та принципів електронного навчання 

проєктуються зміст та форма подання електронних навчальних ресурсів, методи та 

форми навчання, які забезпечують виконання процесів системи електронного 

навчання. Складник «Методологічні підходи» передбачає реалізацію системного, 

особистісно-орієнтованого, діяльнісного, компетентнісного та синергетичного 

підходів. Складник «Принципи» реалізацію як загально дидактичних так і 
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спеціальних принципів формування освітнього контенту, зокрема: інформатизації, 

практичної орієнтованості, наступності, неперервності, партнерства, 

співробітництва [1].  

Змістово-методичний компонент моделі відображає форми, методи 

навчання, які було доповнено формами та методами розроблення і використання 

елементів системи електронного навчання. Для кожного процесу виокремлено 

властиві йому змістово-методичні компоненти.  

Технологічний компонент моделі відображає послідовність процесів, що 

забезпечують функціонал системи, як-от:  

• підготовка електронного освітнього середовища (налаштування 

технічного, програмного забезпечення, акаунтів учнів);  

• добір та створення електронних навчальних ресурсів (визначення стилю 

навчання студентів, створення е-ресурсів, апробація, атестація);  

• методика та організація електронного навчання (побудова індивідуальної 

траєкторії, подання теорії, формування завдань та організація виконання 

практичних завдань, самостійної роботи, он-лайн занять, перевірка залишкових 

знань);  

• підготовка учнів і вчителів до використання системи електронного 

навчання (оцінювання рівня готовності, навчання, підвищення кваліфікації);  

• оцінювання якості електронного навчання (оцінювання результативності 

системи е-навчання, якості е-навчальних ресурсів) [1]. 

Технологічний компонент моделі включає програмні платформи і технічні 

засоби. Виокремлено програмні платформи і цифровий контент, які 

використовуються для процесу підготовки електронного освітнього середовища, 

добору та створення електронних навчальних матеріалів, підготовки викладачів до 

використання системи і оцінювання якості навчання.  

Управлінський компонент моделі містить стандарти, процедури управління, 

нормативні документи стосовно організації електронного освітнього середовища 

та управління процесами електронного навчання [1]. 

Варто також наголосити на тому, що важливість планування змішаного 

навчання полягає в необхідності отримання бажаних результатів. На цьому етапі 

визначається роль учителя в освітньому процесі та забезпечується взаємодія між 

учнями. 

Змішане навчання дозволяє педагогу використовувати різні соціальні сервіси 

для вирішення конкретних потреб своїх учнів і відійти від принципу «один розмір 

для всіх». Змішане навчання приваблює, у першу чергу, як засіб підвищення якості 

навчання. Крім цього, замість подання інформації в лінійній послідовності, учні 

можуть отримувати багатий набір інструментів і джерел інформації для побудови 

індивідуальної освітньої траєкторії. Але такий гнучкий підхід до формування 

освітнього контенту в умовах змішаного навчання вимагає високого рівня 

майстерності викладача та колосальних витрат часу на підготовку методичного і 

дидактичного матеріалу, наповнення курсів дистанційного навчання, що тягне за 

собою перевантаження вчителя.  
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На жаль, реалії сьогодення свідчать про те, що реалізація змішаного навчання 

відбувається досить хаотично, з періодичним введенням повного дистанційного 

навчання. За таких умов розподілити освітній контент між он-лайн та традиційною 

освітньою діяльністю вчитель ніяк не може. Тому ми пропонуємо скористатись 

компетентнісним підходом, адже чіткий набір компетентностей і програмних 

результатів навчання лежить в основі успішного педагогічного процесу. Можна 

рекомендувати таку послідовність: 

Крок перший. Запишіть усі види діяльності, які учень повинні вміти 

виконувати після вивчення теми, модулю чи блоку. Дуже важливо 

використовувати дієслова, тобто дії для цих завдань й уникати всього, що не може 

бути виміряне. Зокрема, треба уникати слів «знаю», «розумію» і «ціную».  

Крок другий. Ви одразу ж побачите, що деякі з дій у вашому списку більш 

складніші за інші. Розташуйте їх у порядку зростання складності, використовуючи 

таксономію Блума.  

Крок третій. Визначте, яку діяльність учні можуть засвоїти самостійно і 

продемонструвати, а яку найкраще засвоювати разом з ними, використовуючи різні 

методи активного навчання. 

Такі завдання повинні бути покладені в основу обраної моделі змішаного 

навчання. 
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